

ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ

В первую нашу встречу с Ниной Михайловной Юрченко разговора не получилось. Вся ее группа № 107 — 29 девочек — швей — уехала в поход на Верхний пруд. И, конечно, вместе с ней, со своим классным руководителем.

И вот снова встреча, на этот раз на привычном месте, в одном из кабинетов училища. Ведь она прежде всего учитель истории. Почему именно истории? Выл в ее родной школе в поселке Сараны Пермской области директор — П. И. Шилев. Вот он-то и его жена, оба историки, и уговорили поступать на истфак, когда Нина пришла за направлением в вуз. Потом учеба в Пермском университете. Хотя еще сомневалась, какой факультет выбрать — очень любила литературу, поэзию. Есть в ее доме и целая коллекция миниатюрных книжек, это ее увлечение и по сей день.

В Первоуральск переехала с семьей пять лет назад. В ГПТУ № 69 попала случайно — было свободно место историка. Но, как считает Нина Михайловна, история — это не только факты и даты, это живые корни нашей культуры, языка, литературы. Потому, наверное, собира-

ет она своих ребят на вечера воспоминаний о Пушкине, Высоцком, Есенине. И лучшие слова благодарности — это просьбы о новых и новых встречах.

И встречи, будьте уверены, состоятся. Уж такая беспокойная душа у Нины Михайловны: любит сама знакомиться с интересными людьми и ребят своих спешит увлечь в мир прекрасного.

Вы когда-нибудь видели в одной квартире свыше 200 старинных часов, более 100 колокольчиков? А картины, вышитые бисером, где только листочки на дереве собраны из 20 оттенков зеленого цвета? А ее ученики не только все это видели, но уже успели подружиться и полюбить своих постоянных гостей, необычайных дел мастеров П. М. Чистякова и Н. Н. Арабаджи.

Что такое клуб «Калейдоскоп», тоже в училище объяснять никому не надо. Это Нина Михайловна придумала для своих воспитанников вместо обязательной и скучной политинформации. Придумала и организовала. Поначалу и тексты выступлений сама писала. Выбрали ведущих, провели раз, еще... И ребятам понравилось. Дата, что вместо одной-двух групп, с которыми начинали, на юморину пригласи-

ли пять групп, взяли бы и больше, да зал не мог вместить всех желающих. Еще и орган печатный при клубе появился, куда свои корреспонденты пишут обо всем самом-самом.

Конечно, непросто работать в училище: и дисциплина не та, и успеваемость пониже, чем в школах. Но если найдутся, пусть несколько человек в группе, те, кто пойдет навстречу своему наставнику, значит не зря идет время. А такие есть, и немало. В конце года Нина Михайловна раздает своим ученикам анкеты. И на вопрос, какой урок самый любимый, больше половины ребят отвечают: история. Да и в коллективе отношения, можно сказать, сложились. А уж про нее и мастера группы Г. М. Панину говорят: живут душа в душу.

Сегодня у ее учеников идет защита дипломов. У каждого впереди своя дорога. Это они, ее выпускники, заглядывают то и дело в кабинет, что просто поздороваться, а кто и со своими вопросами. Оля Цинграф пришла к своей любимой учительнице с фотоаппаратом в руках.

И мы сфотографировались на память с этой удивительной и доброй женщиной.

И. ХРУНИНА.